

АРТУР ЯКОВЛЕВИЧ ГЕЛЬД



14 августа 2006 г. на восемьдесят первом году жизни скончался видный психиатр и организатор психиатрической помощи Артур Яковлевич Гельд.

Судьба его, выходца из немцев Поволжья, складывалась драматично. Во время Великой Отечественной войны он был репрессирован по национальному признаку. В тяжелейших условиях, работая в трудармии, был лишен возможности учиться. Лишь после освобождения закончил среднюю школу и поступил в Киргизский медицинский институт.

Еще в период учебы проявил интерес к психиатрии и организаторские способности. После окончания института заведовал психиатрической больницей в Средней Азии. В дальнейшем его деятельность связана со становлением психиатрической службы в Липецкой области. В 1957 г. он открыл первую в области психиатрическую больницу в с. Талицкий Чамлык Добринского района, а годом позже был назначен главным врачом еще не существовавшей крупной психиатрической больницы в с. Плеханово близи областного центра. Фактически лечебное учреждение создавалось на пустом месте. Уже в ноябре 1959 г. в больницу были приняты первые пациенты.

Ныне больница – плод усилий А.Я.Гельда – крупное лечебное учреждение на 1050 коек. Она имеет 18 отделений, лечебно-производственные мастерские, подсобное хозяйство с животноводческой фермой, полями для посева зерновых, газовую котельную и, наконец, больничный жилой поселок с магазином, кафе и Домом культуры. Летом лечебные корпуса утопают в море зелени. Деревья и кустарники, а некоторые из них редкие, привезенные из разных уголков страны, расположены этажами в соответствие с парковой архитектурой.

За время работы А.Я.Гельда в качестве главного врача психиатрической больницы и главного психиатра облздравотдела проведены значительные мероприятия по развитию психиатрической помощи в районах области.

В последние годы А.Я.Гельд возглавлял психотерапевтический Центр. Будучи человеком большой душевной щедрости и ответственности, более полувека он, заслуженный врач России, отмеченный многими государственными наградами и знаком «Отличник здравоохранения», каждодневно демонстрировал верность своему врачебному долгу.

Такие люди не уходят окончательно. Они остаются в памяти друзей, коллег, учеников, помогая всем жить и продолжать то, что начато ими.